



ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΚΟΥΪΚ ΜΕ ΤΟΝ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ



Σε ιδιαίτερα θερμό κλίμα, συναντήθηκαν στις 29 Αυγούστου στο Υπουργείο Εξωτερικών στην Αθήνα, ο Υφυπουργός Εξωτερικών αρμόδιος για τους Αποδήμους κ. Τέρενς Κουϊκ με τον Πρόεδρο του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων κ. Κώστα Μιχαηλίδη.

Συζητήσαν για τις πρωτοβουλίες που έχουν αναληφθεί εκ μέρους της Ελληνικής κυβέρνησης και του Ελληνικού Υπουργείου Εξωτερικών, για δράσεις που θα αναδεικνύουν την ιστορική πορεία του Ελληνισμού στην Αίγυπτο, όπως και την προοπτική οργάνωσης πολιτιστικών δράσεων σε Αλεξάνδρεια, Κάιρο και Πορτ-Σαϊντ, των Ομογενών Αιγυπτιακών που έχουν εγκατασταθεί εδώ και δεκαετίες στην Ελλάδα.

Και όπως δήλωσε ο ΥΦΥΠΕΞ κ. Τέρενς Κουϊκ:

«Έχουμε χτίσει μία εξαιρετική συνεργασία με την Αίγυπτο και με την ομόλογό μου Υπουργό κα Ναμπίλα Μάκραμ (ΣΣ. Υπουργός Διασποράς και Μεταναστευτικής Πολιτικής της Αιγύπτου). Εκτιμώ ιδιαίτερα το γεγονός ότι τόσο η ίδια όσο και ο Πρόεδρος της Αιγύπτου Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι, αναγνωρίζουν την προσφορά και την ισχυρή παρουσία του Ελληνισμού στη φιλόξενη Πατρίδα τους. Σε τέτοιες δύσκολες εποχές, για αυτήν την ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου γενικότερα, είμαστε κοντά στους Αιγύπτιους φίλους μας. Σε αυτό βοηθούν και οι εδώ εξ Αιγύπτου Έλληνες, αλλά και οι δύο πολύ δραστήριες Ελληνικές Κοινότητες του Καΐρου και της Αλεξάνδρειας. Στις άριστες διμερείς σχέσεις Ελλάδας - Αιγύπτου αλλά και της τριμερούς συνεργασίας μαζί με την Κύπρο, οι Ομογενείς των τριών χωρών μπορούν να βοηθήσουν ακόμα περισσότερο. Αυτό χτίζουμε βήμα-βήμα και είμαι βέβαιος ότι θα έχουμε πολύ σημαντικά αποτελέσματα».

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΣΕ ΚΩΣΤΑΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ

Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων κ. Κώστας Μιχαηλίδης ευχαρίστησε τον Υφυπουργό Εξωτερικών για την ένταξη του Ελληνικού νοσοκομείου Καΐρου στον ΕΟΠΥΥ, ικανοποιώντας ένα αίτημα που χρόνια ολόκληρα δεν έβρισκε λύση. Ο ΥΦΥΠΕΞ κ. Κουϊκ με τη σειρά του κατέστησε σαφές, ότι οι Ελληνικές Κοινότητες στην Αίγυπτο θα έχουν την πλήρη συμπαράσταση της Ελληνικής κυβέρνησης και ειδικότερα του Υπουργείου Εξωτερικών και της Γενικής Γραμματείας Αποδήμου Ελληνισμού, για να συνεχίσουν την αναμφισβήτητη προσφορά τους στον εκεί Ελληνισμό, και με σημαντικές δράσεις, και σε κλίμα ηρεμίας και καλής συνεργασίας μεταξύ των μελών των παροικιών Καΐρου και Αλεξάνδρειας.

Έργο πνοής για την εκκλησία των Κοιμητηρίων της ΕΚΑ

Μία απόφαση - σταθμό, για τη διατήρηση της ιστορίας των Ελληνικών Κοιμητηρίων της Αλεξάνδρειας, εκεί όπου έχει εναποταθεί το σώμα πολλών μεγάλων προσωπικοτήτων, που έχουν συμβάλει στη σύγχρονη ιστορία της Ελλάδας, πήρε η Κοινοτική Επιτροπή της Αλεξάνδρειας, σε συνεδρίαση της Κοινοτικής της Επιτροπής, υπό την προεδρία του Προέδρου κ. Εδμόνδου Κασιμάτη, αποφασίζοντας να ξεκινήσει την πολυαναμενόμενη διαδικασία της ανακαίνισης του Ιερού ναού της Κοιμήσεως της Θεοτόκου.

ΘΑ ΤΗΡΗΘΟΥΝ ΟΛΕΣ ΟΙ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΝΟΜΟ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ

Για το σκοπό αυτό, η Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας θα ζητήσει τη βοήθεια ειδικών, αλλά και θα τηρήσει όλες τις προβλεπόμενες διαδικασίες που ο νόμος ορίζει για την ανάθεση των απαιτούμενων εργασιών για την ανακαίνιση και όλες τις άλλες εργασίες καλλωπισμού του χώρου (δημοσίευση στις εφημερίδες, μειοδοσία βάσει εγχειριδίου καταστάσεων με περιληπτικές γνώσεις και εκθέσεις τεχνικής μηχανικής, και σύσταση δύο Επιτροπών - μία τεχνική και μία οικονομική - για την εξέταση των φακέλων).

ΗΔΗ ΕΧΕΙ ΞΕΚΙΝΗΣΕΙ



Η ΜΕΛΕΤΗ ΤΩΝ ΕΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΟΝΩΝ

Επίσης, κατά την πρόσφατη Κοινοτική Επιτροπή Αλεξάνδρειας, αποφασίστηκε να πραγματοποιηθεί σκάψιμο του

χώρου, για να δουν οι μηχανικοί τα θεμέλια, βάσει των οποίων μπορεί να γίνει η έκθεση των εμπειρογνομώνων. Επιβλέπων πολιτικός μηχανικός ορίστηκε ο κ. Γρηγόριος Σαατσόγλου. Το έργο, από πλευράς Κοινότητας,

θα επιμεληθούν από κοντά ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Εδμόνδος Κασιμάτης και όλη η Κοινοτική Επιτροπή, πάντοτε σε συνεργασία με το Πατριαρχείο Αλεξάνδρειας.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΦΛΩΡΕΝΤΗΣ: Ο ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΜΕ ΤΟ ΠΙΟ ΥΨΗΛΟ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟ ΑΞΙΩΜΑ



Ο Γιώργος Φλωρεντής είναι από τις 6 Σεπτεμβρίου ο Αιγυπτιακός - και δη, Αλεξανδρινός - με την υψηλότερη θέση στην ελληνική κυβέρνηση, καθώς με απόφαση του Έλληνα Πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα τοποθετήθηκε Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης. Πρόκειται για μία εξαιρετική τιμή για τον Ελληνισμό της Χώρας του Νείλου, διότι ένας βέρος Αιγυπτιακός, γεννημένος στην κοσμοπολίτικη Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου, έχοντας ολοκληρώσει τις σπουδές του στο Αβερύφειο, αλλά και στο Πανεπιστήμιο της

πόλης, μιλώντας ακόμη και σήμερα τα αραβικά όπως τα μιλούσε από παιδί, επελέγη από τον Έλληνα Πρωθυπουργό, σε ένα τόσο νευραλγικό τομέα, που έχει να κάνει με το σημαντικό κομμάτι της ενημέρωσης του πολίτη. Με πολύ χαρά, διαβάζουμε στο σχετικό φύλλο της Εφημερίδας της Ελληνικής Κυβερνήσεως, την αναβάθμιση του Αλεξανδρινού Γιώργου Φλωρεντή σε ακόμη υψηλότερη θέση του κυβερνητικού επιτελείου στην Αθήνα: Η ελληνική κυβέρνηση, με την υπογραφή του Πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα και του αρμοδίου

(συνέχεια στη 2η σελίδα)

ΟΙ ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΕΝΟΑ, ΠΡΟΣ ΤΕΡΕΝΣ ΚΟΥΪΚ Μ. ΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΙ ΕΜ. ΚΑΚΑΒΕΛΑΚΗ



Τις θερμές ευχαριστίες του προς τον Υφυπουργό Εξωτερικών αρμόδιο για τον Απόδημο Ελληνισμό κ. Τέρενς Κουϊκ, τον Έλληνα Πρέσβη στην Αίγυπτο κ. Μιχαήλ Χρήστο Διάμεση αλλά και τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη - και μάλιστα παρουσία της Αιγυπτίας Υπουργού Διασποράς κας Ναμπίλα Μάκραμ - παρουσίασε ο Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξάνδρειας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, εκφράζοντας τη μεγάλη του ευγνωμοσύνη προς τους εκπροσώπους της πατρίδας μας για την καθοριστική συμβολή τους στην επείγουσα και άμεση αποστολή εκ μέρους τους στον

Πρόεδρο του ΕΝΟΑ, των απαιτούμενων εγγράφων που αποδεικνύουν την ελληνικότητα του Ομίλου. Να σημειωθεί ότι για το λόγο αυτό, ο Πρόεδρος κ. Κασιμάτης ήρθε σε επαφή με τον ΥΦΥΠΕΞ κ. Τέρενς Κουϊκ και στη συνέχεια με τον Έλληνα Πρέσβη και Πρόξενο. Ο κ. Πρέσβης με τη σειρά του άμεσα απέστειλε το σημαντικό έγγραφο που εστάλη στην Αιγυπτιακή Ολυμπιακή Επιτροπή και το οποίο ανέφερε το γεγονός ότι το εν λόγω αθλητικό ελληνικό σωματείο συμπεριλαμβάνεται στη Διακρατική Συμφωνία του Μοντρέ του 1937, που ισχύει μέχρι σήμερα και εξασφαλίζει την απρόσκοπτη ελληνικότητά του. (ΣΣ. Αναλυτικό ρεπορτάζ, στο επόμενο φύλλο).

**Γενικός Γραμματέας
του ελληνικού Υπουργείου
Τηλεπικοινωνιών
ο Αλεξανδρινός
Γιώργος Φλωρεντής**

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Υπουργού Νίκου Παππά, αποφασίζει «την ανάθεση καθηκόντων του Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης στον Γεώργιο Φλωρεντή του Κωνσταντίνου, μόνιμο υπάλληλο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής, κατηγορίας ΠΕ, του κλάδου ΠΕ Μηχανικών, με βαθμό Α', για χρονικό διάστημα δύο ετών, που μπορεί να παρατείνεται».

Ο «Αλεξανδρινός ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» και η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας και όλος ο Αιγυπτιακός Έλληνας συγχαίρει τον Αλεξανδρινό Γιώργο Φλωρεντή.

**ΓΙΑ ΠΑΝΤΑ
ΜΑΣ ΕΓΚΑΤΕΛΕΙΨΕ
Η ΕΛΕΝΗ ΚΥΡΙΤΣΗ**

Η αξιαγάπητη και αξέχαστη πλέον Ελένη Κυρίτση, αδελφή του Τέρη Κυρίτση, Δ/ντή των Γραφείων της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας και Μέλους του ΔΣ της Κυπριακής Αδελφότητας, ταξίδεψε ήδη στους ουρανούς, κοιτώντας από ψηλά πλέον την οικογένειά της και δίνοντας από εκεί την ευχή της.



Ψηφίσματα για το θάνατό της απέστειλε η Κεντρική Διαχειριστική Επιτροπή της Αδελφότητας των εν Αιγύπτω Κυπριών (Επιτροπή Αλεξανδρείας) και ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Αλεξανδρείας (τα οποία δημοσιεύουμε σε άλλη στήλη).

**“ΣΙΓΗΣΕ ΓΙΑ ΠΑΝΤΑ”
ΚΑΙ Η ΤΑΣΟΥΛΑ
Η ΑΓΙΟΣΑΒΒΙΤΙΣΣΑ**

Το ίδιο ταξίδι χωρίς επιστροφή ξεκίνησε και η πάντα καλοσυνάτη Τασούλα Αγιοσαββίτισσα, όπως την ονόμασε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας, στην νεκρώσιμη ακολουθία, όπου ο ίδιος παρέστη από κοινού με τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, τιμώντας την προσφορά της στις αλεξανδρινές εκκλησίες.



Νέα εικόνα απέκτησε το γκαράζ της ΕΚΑ

Αλλάξε τελείως εικόνα το Γκαράζ της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, που βρίσκεται δίπλα από την Πατριαρχική Ιερά Μονή του Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου.

Ήταν μία πρωτοβουλία του Προέδρου της ΕΚΑ κ. Εδμόνδου Κασιμάτη, που προχώρησε άμεσα και αποτελεσματικά με τη συνεχή συμπαράσταση τόσο του Αντιπροέδρου κ. Ιωάννη Σιόκα όσο και του Οικονομικού Επόπτη κ. Πάρη Πεφάνη Μακρή. Οι ίδιες οι εικόνες που δημοσιεύουμε σήμερα, δείχνουν αυτό που μπορούν και παρατηρούν από κοντά όσοι το επισκέπτονται, σε αυτήν την πολυσύχναστη περιοχή της πόλης, είτε για να επισκεφτούν το πατριαρχικό ενδιαίτημα είτε το σπίτι του αλεξανδρινού ποιητή Κωνσταντίνου Καβάφη είτε για να βρεθούν στα γύρω καταστήματα. Πιο αναλυτικά, οι κακοτεχνίες όλων των τοίχων διορθώθηκαν, η σκεπή φτιάχτηκε, ενώ ακόμη και τα υδραυλικά συστήματα μέσα στο χώρο εκσυγχρονίστηκαν για να μιλήσουμε μόνο για μερικές από τις τεχνικές λεπτομέρειες των αλλαγών που πραγματοποιήθηκαν στο χώρο από την ΕΚΑ. Από την πλευρά του, ο Κασιμάτης ευχαρίστησε θερμά τόσο τον κ. Σιόκα όσο και τον κ. Μακρή και όλους όσοι συνέβαλαν στη σημαντική αυτή αλλαγή, που εξωραϊζει το χώρο και τιμά την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας.



**Λαμπρές εκδηλώσεις για τα Καβάφεια 2017
τόσο στην Αλεξάνδρεια όσο και στο Κάιρο**

Ο Καβάφης τον 21ο αιώνα» είναι το θέμα διεθνούς συμποσίου – και παράλληλων πολιτιστικών εκδηλώσεων στο Κάιρο και την Αλεξάνδρεια – που διοργανώνει το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού (ΕΙΠ) το οποίο, εδώ και είκοσι περίπου χρόνια δραστηριοποιείται στην Αίγυπτο μέσω του Παραρτήματός του στην Αλεξάνδρεια και του Μουσείου-Οικίας Καβάφη. Η διοργάνωση του Συμποσίου Καβάφη (Καβάφεια), το οποίο καθιερώθηκε ως ένας ελληνο-αιγυπτιακός θεσμός διεθνούς εμβέλειας αποτελεί μια από τις πιο σημαντικές δραστηριότητες του Παραρτήματος του ΕΙΠ στην Αλεξάνδρεια.



14^α ΚΑΒΑΦΕΙΑ 2017

Κάιρο - Αλεξάνδρεια
13, 14, 15 Οκτωβρίου

Τα Καβάφεια τελούν υπό την αιγίδα της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο και πραγματοποιούνται φέτος σε συνεργασία με τα Υπουργεία Πολιτισμού της Ελλάδας και της Αιγύπτου, την Όπερα του Καΐρου, την Αλεξανδρινή Βιβλιοθήκη, το Ελληνικό Παραρτήμα του Συλλόγου οι «Φίλοι της Αλεξανδρινής Βιβλιοθήκης» και το Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο Καΐρου. Η έναρξη του συμποσίου θα γίνει το απόγευμα της Παρασκευής 13 Οκτωβρίου σε αίθουσα της Όπερας Καΐρου με συναυλία του Στέφανου Κορκολή

σε ένα ειδικό πρόγραμμα αφιερωμένο στον Κωνσταντίνο Καβάφη. Την επομένη οι εργασίες του συμποσίου θα μεταφερθούν στην αίθουσα Auditorium της Αλεξανδρινής Βιβλιοθήκης. Κλήθησαν και θα συμμετέχουν διακεκριμένοι ομιλητές από Πανεπιστήμια της Ελλάδας, της Αιγύπτου, των ΗΠΑ, της Αγγλίας, της Ρουμανίας κ.ά. καθώς και συγγραφείς, δημοσιογράφοι,

μεταφραστές κλπ. Οι ομιλίες θα περιστραφούν γύρω από τον παγκόσμιο επίκαιρο χαρακτήρα της ποίησης και της προσωπικότητας του Κ. Π. Καβάφη, στη σημερινή συγκυρία της κρίσης και την ανάδειξη νέων πλευρών μελέτης του έργου του. Το Συμπόσιο πλαισιώνεται από εικαστική έκθεση της αρχιτέκτονος και εικαστικού Άννας Φιλίνη με θέμα «Δράματα εξουσίας σε ιστορικά ποιήματα του Καβάφη». Η φετινή

διοργάνωση είναι αφιερωμένη στον Κωστή Μοσκόφ, τον άνθρωπο που καθιέρωσε τα Καβάφεια ως ένα θεσμό παγκόσμιας εμβέλειας. Σε ειδική συνεδρία, οι ομιλητές θα αναφερθούν στην πολυσχιδή προσωπικότητα και το πλούσιο και πολυδιάστατο έργο του Μοσκόφ που κινείται ανάμεσα στην ιστορία, την ποίηση, τη μετάφραση, τη δημοσιογραφία αλλά και την πολιτιστική διπλωματία.

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας
ΕΚΔΟΤΗΣ: Εδμόνδος Κασιμάτης
ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Νίκος Κάτσικας
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ Ε.Κ.Α. ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: Εδμόνδος Ι. Κασιμάτης Τηλ. επικοινωνίας: (0030) 210 98 11 824
Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάτμπου, Αλεξάνδρεια, ΤΚ 21526
Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 4874854
Website: www.ekalexandria.org e-mail: taxydromos@ekalexandria.org

Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

**ΧΡΗΣΙΜΑ
ΤΗΛΕΦΩΝΑ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ**

- ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α.: (+2) 03 4865084- (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854
- ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΣΕΝΕΙΟ: (+2) 03 4878454 - (+2) 03 4878455, fax: (+2) 03 4868696
- ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ: (+2) 03 4844876, fax: (+2) 03 4875684
- ΑΒΕΡΟΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ- ΛΥΚΕΙΟ: (+2) 03 4861675
- ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ- ΜΑΝΝΑ: (+2) 03 4831264
- ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ: (+2) 03 4840765
- ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ: (+2) 03 4868583
- ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ»: (+2) 03 4868245
- ΕΛΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ.: (+2) 03 4801706
- ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α»: (+2) 03 4847841
- ΤΟΣΙΤΣΑΙΟ - ΠΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ: (+2) 03 4863826
- ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ: (+2) 03 4861744

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ
ΤΩΝ ΕΝ ΑΙΓΥΠΤΩ ΚΥΠΡΙΩΝ
Επιτροπή Αλεξανδρείας**

ΨΗΦΙΣΜΑ

Με βαθιά θλίψη, η Κεντρική Διαχειριστική Επιτροπή της Κυπριακής Αδελφότητας Αλεξανδρείας διαβιβάζει τα ειλικρινή συλλυπητήριά της προς όλα τα μέλη της οικογένειας

της αξιωματικής Ελένης Κυρίτση

και εύχεται όπως ο Πανάγαθος Θεός απαλύνει τη θλίψη και την οδύνη σας με την προσευχή όλων μας εις την Αιώνια Μνήμη της, και σε έκτακτη συνεδρίαση ψηφίζει:
1.- να σταλεί συλλυπητήρια επιστολή στον αδελφό της κ. Ελευθέριο Κυρίτση, Μέλους του ΔΣ της Κυπριακής Αδελφότητας Αλεξανδρείας
2.- να διατεθεί το ποσό των 1.000 Λ. Αιγ. υπέρ των πτωχών Αλεξανδρείας
3.- να δημοσιευτεί το παρόν στον τύπο.

Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
Μαρία Παυλίδου

Η ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ
Μαρία Φορμόζη

**ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ**

ΨΗΦΙΣΜΑ

Με βαθύτατη θλίψη, ενημερωθήκαμε στις 23 Σεπτεμβρίου για το θάνατο της αξέχαστης Ελένης Κυρίτση. Σε ένδειξη τιμής, το Διοικητικό μας Συμβούλιο, σε έκτακτη συνεδρίασή του, αποφάσισε ομόφωνα:

- 1.- να σταλεί συλλυπητήρια επιστολή στην οικογένεια της εκλιπούσης
- 2.- να δημοσιευτεί το παρόν στον Αλεξανδρινό τύπο.

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
Γ. Μαστουριδίη Δ.Κολοκοτρώνη

Η μαγευτική μουσική βραδυά του ΕΝΟΑ



Ηταν μία μαγευτική βραδιά, αυτή που ζήσαμε κάτω από τον «Αλεξανδρινό, τον καθαρό, τον ουρανό», στην παραλία του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας, αυτό το γλυκό, ολόδροσο δειλινό του Σαββάτου 23 Σεπτεμβρίου...

Επί σκηνής, ένας σπουδαίος Αλεξανδρινός από την Ιμραημία καλλιτέχνης, ο κ. Νίκος Χριστοδουλής, μάς μετέφερε με τις όμορφες μελωδίες στην ίδια την Ελλάδα, και κυρίως με τις μεγάλες επιτυχίες Αιγυπτιακών καλλιτεχνών που γνώρισαν το φως της ζωής στη Χώρα του Νείλου και διέπρεψαν στα μήκη και τα πλάτη της οικουμένης...

Λαμπρός οικοδεσπότης, ο Πρόεδρος του ιστορικού αθλητικού σωματείου, ο κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης, ο οποίος και με την ιδιότητα του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, και μιλώντας κατά σειρά αραβικά, γαλλικά και ελληνικά, καλωσόρισε όλη την παροικία αλλά και τους

διακεκριμένους επισήμους, Έλληνες και ξένους, στους οποίους συμπεριλαμβάνονταν τιμητικά οι Πρόξενοι διαφόρων χωρών που εδρεύουν στην Αλεξάνδρεια.

Για την τιμητική του παρουσία, και κυρίως του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια, κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη, μίλησε ιδιαίτερα ο Πρόεδρος του ΕΝΟΑ και της ΕΚΑ, τονίζοντας ότι ο άξιος αυτός διπλωμάτης βρίσκεται πάντοτε στο πλευρό κάθε συμπαροίκου, με «τη συνεχή και αδιάκοπη συμπαράστασή» του προς όλες τις παροικιακές οργανώσεις αλλά και προς κάθε Έλληνα και Ελληνίδα.

Παράλληλα, ο κ. Κασσιμάτης ευχαρίστησε τους εκπροσώπους των παροικιακών φορέων που έδωσαν το δυναμικό «παρών», μεταξύ των οποίων ήταν η Β' Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κα

Μαίρη Παυλίδου, ο Γενικός Γραμματέας της ΕΚΑ κ. Μιχάλης Καρυδιάς και ο Οικονομικός Επόπτης κ. Πάρης Πεφάνης Μακρής. Παραβρέθηκαν επίσης η Πρόεδρος του παραρτήματος Αλεξανδρείας του Λυκείου Ελληνίδων κα Αλίκη Αντωνίου και ο Πρόεδρος του Μικρασιατικού κ. Μιχαήλ Σολομωνίδης. Το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας εκπροσώπησε ο π. Σπυριδωνας Κλαδάκης.

Όμως, την ίδια στιγμή, αίσθησι έκανε και η παρουσία πολλών Καϊρινών, που ήρθαν στην Αλεξάνδρεια με την ευκαιρία της ειδικής εκδήλωσης που πραγματοποιήθηκε την επόμενη ημέρα στον Οίκο Ευγηρίας «MANNA», με πρωτοβουλία του Συλλόγου Ελλήνων Αποφοίτων Αμπετείου Σχολής και με επικεφαλής τον Πρόεδρο του

ιστορικού Σωματείου κ. Αλέκο Καζαμία. Στην όλη καίρινη αποστολή συμμετείχαν ο Πρόεδρος του Ελληνικού Κέντρου Καΐρου και Αντιπρόεδρος του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων κ. Νικόλας Βαδής, ο Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Καΐρου κ. Μιχάλης Μπίσκος, ο εκπρόσωπος της Κυπριακής Αδελφότητας Καΐρου κ. Στέφανος Αργυρίου και η Πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων της Αχιλλοπούλειου Σχολής κα Νίτσα Καζαμία, παρόντος και του Μεγάλου Ευεργέτη του ΣΕΑΑΣ κ. Αντώνη Καζαμία. Για την παρουσία τους αυτή, ο κ. Κασσιμάτης εξέφρασε θερμές ευχαριστίες, που όλοι μαζί βρέθηκαν στην παραλία του ΕΝΟΑ για να εορτάσουν την ομορφιά της ελληνικής μουσικής, κάτω από τον έναστρο μεσογειακό ουρανό.

Τέλος, αξίζει να σημειωθεί η παρουσία στην εκδήλωση της

μεγάλης Αιγυπτίας δημοσιογράφου Φάτμα Ναούμ, η οποία μίλησε αργότερα με τα καλύτερα λόγια για τους Έλληνες και την εκδήλωση που παρακολούθησε, με τον Πρόεδρο του ΕΝΟΑ κ. Κασσιμάτη να έχει σύντομη συνομιλία μαζί της και να την υποδέχεται θερμά.

Ο Πρόεδρος του ιστορικού αθλητικού αλεξανδρινού σωματείου υποσχέθηκε ότι ο ΕΝΟΑ θα πραγματοποιήσει και άλλες εκδηλώσεις στο μέλλον, με σκοπό τη διάδοση του ελληνικού πολιτισμού.

Ήταν πραγματικά μία βραδιά με ένα φοβερό κέφι, οι μουσικοί δόσανε τον καλύτερό τους εαυτό, ο κόσμος διασκέδασε με μοναδικό τρόπο, ο καιρός ήταν καταπληκτικός... Ήταν μία από τις όμορφες βραδιές που ζήσαμε στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αλεξανδρείας... Και προπάντων ελληνική!...



ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ, ΠΡΟΞΕΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΩΝ ΑΡΧΩΝ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ Ο ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΑΓΙΑΣΜΟΣ

Αύξηση 15% στους μαθητές των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Αλεξανδρείας

ΤΗ ΡΗΤΗ ΤΟΥ ΥΠΟΣΧΕΣΗ ΕΠΑΝΕΛΑΒΕ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΚΑ, ΕΔΜΟΝΔΟΣ ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ, ΟΤΙ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΘΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΟΥΝ ΕΛΛΗΝΙΚΑ



Παρουσία του Μητροπολίτου Αγκρας και Πατριαρχικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας κ. Νάρκισσου, του εκπροσώπου του Γενικού Προξενείου κ. Αναστάσιου Παπαδόπουλου και του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδου Κασιμάτη, πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 11 Σεπτεμβρίου, ο αγιασμός των μαθημάτων στο Ελληνικό Τετράγωνο του Σάμπι.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΕΔΜΟΝΔΟΣ ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ

Μιλώντας προς τους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές των σχολείων, ο Πρόεδρος κ. Κασιμάτης τόνισε ότι η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας θεωρεί τα ελληνικά σχολεία μας, ως «την καρδιά του Ελληνισμού» στην Αλεξάνδρεια, «και τον κύριο φορέα διάδοσης του ελληνικού πολιτισμού σε όλους τους ανθρώπους, εκφράζοντας τη ρητή υπόσχεση ότι «τα σχολεία τα κρατάμε ελληνικά και προσταθούμε να τα εκσυγχρονίσουμε, να τα

βελτιώσουμε και να τα αναπτύξουμε».

Παράλληλα, ο Πρόεδρος της ΕΚΑ τόνισε με ιδιαίτερη ικανοποίηση το γεγονός ότι φέτος αυξήθηκε το μαθητικό δυναμικό στην Αλεξάνδρεια κατά 15%.

Παράλληλα, αποκάλυψε ότι σύντομα θα πραγματοποιηθούν και τα επίσημα εγκαίνια της νέας Βιβλιοθήκης της Κοινότητας, έργο για το οποίο ευχαρίστησε θερμά τον αρμόδιο και Οικονομικό Επόπτη της Κοινότητας κ. Πάρη Πεφάνη Μακρή και τον π. Σπυρίδωνα Κλαδάκη, που είχε την επιβλέψη της ταξινόμησης, συγχαιρώντας πάνω από όλα την Εφορεία Σχολείων της ΕΚΑ και τους υπευθύνους της κ.κ. Πάρη Πεφάνη Μακρή και τον Γενικό Γραμματέα της ΕΚΑ κ. Μιχαήλ Καραδιά για τη συνεχή παρακολούθηση των σχολικών θεμάτων και την άμεση επίλυση

οποίου προβλήματος τυχόν προκύπτει.

ΟΙ ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΤΗΣ ΕΚΑ ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΑΡΜΟΛΙΕΣ ΑΡΧΕΣ

Επίσης, ο κ. Κασιμάτης ευχαρίστησε τον Έλληνα Πρόξενο κ. Διάμηση, τον Γενικό Πρόξενο κ. Εμμανουήλ Καραβελάκη και την Συντονίστρια Εκπαίδευσης κα Κουμαριανού, για τη γενικότερη συμπαράστασή τους στο έργο των εκπαιδευτικών.

«Η Εφορεία Σχολείων και ολόκληρη η Κοινοτική Επιτροπή, προσέθεσε, βρίσκεται στο πλευρό των σχολείων και οποιοδήποτε θέλει να συμβάλει στην προώθηση καλλιτεχνικών, πνευματικών, αθλητικών και κάθε είδους εκδηλώσεων στα σχολεία μας, ευχόμενος «καλή σχολική χρονιά, με πλούσιες δραστηριότητες για τη διατήρηση και τη διάδοση του ελληνικού πολιτισμού και του



ελληνικού πνεύματος». Τέλος, κατέληξε ο Πρόεδρος της ΕΚΑ ότι «επιζητούμε τη συνεργασία των γονέων με τους διδασκόντες για καλύτερα αποτελέσματα. Από τους μικρούς μας φίλους μαθητές, ζητάμε να βάλουν όλες τις δυνάμεις τους, και να εντείνουν το διάβασμα, συγχρόνως με την ανάπτυξη ενός καλού χαρακτήρα. Σε όλους εύχομαι καλή σχολική χρονιά με πλούσιες δραστηριότητες για τη διατήρηση

και τη διάδοση του ελληνικού πολιτισμού και του πνεύματος».

ΣΤΟ ΚΑΙΡΟ

Στο Κάιρο, ιδιαίτερη αίσθηση αλλά και συγκίνηση προκάλεσε η αναφορά της Αμπετινίου Σχολής και του Διαχειριστικού Διγνή του Ιδρύματος Αμπέτ κ. Νικόλα Βαδή, στο πρόσωπο της αξεχάστης

Γράφει ο Νίκος Κάτσικας

μεγάλης Ενεργετίδας του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού, Στέλλας Κυριάξη, που «αποχαιρέτησε» για πάντα την παροικία πριν από δώδεκα μέρες, και η οποία – όπως τονίστηκε – αποτέλεσε επί χρόνια τη μάνια της παροικίας και του σχολείου, στεκόμενη πάντα δίπλα στους μαθητές και τη νέα γενιά, αγαπώντας τα σα δικά της παιδιά, τόσο με λόγια όσο – κυρίως – με έργα, και που η αφοσίωσή της στην πρόοδό τους είχε γίνει σκοπός της

ζωής της». Στα Ελληνικά Εκπαιδευτήρια της Ηλιοπούλης Καΐρου, τον αγιασμό ετέλεσε ο Μητροπολίτης Μέμφιδος και Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου κ. Νικόδημος ο οποίος μετέφερε τις ευχές, την αγάπη και τις ευλογίες του Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδόρου Β', τονίζοντας ότι η ελληνική εκπαίδευση δε διδάσκει μόνο γνώσεις αλλά και τις αξίες και τα ιδανικά, που οι Έλληνες έχουν περισσότερο, όπως τόνισε, ευχόμενος σε όλους τους διδασκόμενους και



διδασκόμενους, καλή, δημιουργική και εποικοδομητική χρονιά.

ΟΙ ΕΥΧΕΣ ΤΩΝ ΕΠΙΣΗΜΩΝ

Από την πλευρά του, ο Κύριος Πρόξενος κ. Χάρης Μορίτης ευχήθηκε «καλή χρονιά και καλή πρόοδο» σε όλους τους μαθητές. Ενώ ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Γιώργος Δασκαλόπουλος μετέφερε τις ευχές του Έλληνα Πρόξενου στο Κάιρο κ. Μιχαήλ Χρήστου Διάμηση. Τέλος, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστος Καραβής ευχαρίστησε το ελληνικό Υπουργείο Παιδείας και την Συντονίστρια Εκπαίδευσης Β. Αφρικής και Μέσης Ανατολής κα Μαριέττα Κουμαριανού, που φροντίζει όλα τα χρόνια να καλύπτει τα εκπαιδευτικά κενά.

ΑΘΗΝΑ: ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝ ΠΡΟΞΕΡΟΥ ΠΡΟΚΟΠΗ ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΥ

Κοντά στους μικρούς μαθητές και τις μαθήτριες του 14ου Δημοτικού Σχολείου Νίκαιας και του 4ου

Δημοτικού Σχολείου Αιγάλεω βρέθηκε το πρωί της 11^{ης} Σεπτεμβρίου, στην Αθήνα, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Προκόπης Παυλόπουλος κατά τον αγιασμό για την πρώτη ημέρα της νέας σχολικής χρονιάς. Ο κ. Παυλόπουλος, αφού ευχήθηκε σε όλους καλή σχολική χρονιά, παρότρυνε τους μαθητές να επιδιώκουν την αριστεία, και τόνισε ότι μέσα σ' αυτή την εξαιρετικά δύσκολη συγκυρία, εφόσον έχετε την ανάλογη θέληση, «ο κόσμος είναι δικός σας». «Τίποτα δεν μπορεί να σας σταματήσει στο δρόμο προς την πρόοδο αν είστε αποφασισμένοι. Γι' αυτό δεν πρέπει να σας προβληματίζει η Αριστεία αλλά, πρόσθεσε ότι δεν πρέπει να κρίνετε μελέτες σταδιακά, όπως αντιθέτως πρέπει να υποτιμούν ότι το προϊόν της επιδιώκετε να είστε άριστοι, αφού έτσι μπορείτε να επιτύχετε την τελική σας κοινωνική - και όχι μόνο - καταξίωση» υπογράμμισε ο Έλληνας Πρόεδρος και πρόσθεσε: «Πέραν τούτου, να τιμάτε τους δασκάλους σας για την ανεκτίμητη εκπαιδευτική προσφορά τους προς εσάς, καθώς και τους γονείς και την εν γένει οικογένειά σας, για τις

θυσίες που υφίστανται, προκειμένου εσείς «ν' ανοίξετε την περπατησιά σας» στον δρόμο της ζωής και της δημιουργίας». Παράλληλα, ο κ. Παυλόπουλος συμβούλευσε τους μικρούς μαθητές και τις μαθήτριες να μελετούν ευνοημένα και μεθοδικά και υπογράμμισε ότι κανένας «δείκτης ευφράσ» δεν αντικαθιστά τη μελέτη. Ταυτόχρονα, σημείωσε πόσο σημαντικό είναι να αγαπούν αυτό που μελετούν, δίχως βέβαια, όπως ανέφερε, να θεωρούν ότι μελετούν ως «θήσαυρο» σε βαθμό που να καταπιέζει τις δικαιολογημένες απορίες, οι οποίες αναφέρονται σταδιακά καθώς εμβαδύνουν στη γνώση, και πρόσθεσε ότι δεν πρέπει να υποτιμούν ότι το προϊόν της κριτικής μελέτης είναι εκείνο που διαμορφώνει, εν τέλει, την προσωπικότητά τους και τον χαρακτήρα τους. Τέλος, υπογράμμισε ότι πάνω σ' αυτό που μελετούν, ότι πρέπει ν' αρχίσουν σιγά-σιγά, όσο «ανεβαίνουν» από τάξη σε τάξη, να «χτίζουν» τη δική τους συμβολή στη γνώση.



ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΥΠΡΙΟ ΥΠΕΞ ΚΑΙ ΤΟ ΔΗΜΑΡΧΟ ΠΑΦΟΥ ΕΓΙΝΕ ΘΕΡΜΑ ΔΕΚΤΟΣ Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ

«**Η** Κύπρος στηρίζει το έργο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας», τόνισε ο Υπουργός Εξωτερικών της Κύπρου κ. Ιωάννης Κασουλίδης, υποδεχόμενος θερμά στη Λευκωσία τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρο, στα τέλη Αυγούστου. Μία στήριξη, που όπως είπε ο επικεφαλής της Κυπριακής διπλωματίας γίνεται ακόμη πιο ουσιαστική και αποτελεσματική, στα πλαίσια της τριμερούς συνεργασίας Ελλάδας - Αιγύπτου - Κύπρου, με τις σχέσεις των τριών χωρών να έχουν φτάσει στο ανώτερο δυνατό επίπεδο - σε όλους τους τομείς - με τις Συνόδους Κορυφής των τριών ηγετών τους, του Αιγυπτίου Προέδρου Άμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι, του Έλληνα Πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα και του Κυπρίου Προέδρου Νίκου Αναστασιάδη.

Στη συνάντηση συμμετείχε και ο Πρέσβης της Κύπρου στην Αίγυπτο κ. Χάρης Μορίτσας, τον οποίον ο Πατριάρχης ευχαρίστησε θερμά για ό,τι έχει προσφέρει στο



Έργο της Αλεξανδρινής Εκκλησίας (φωτο αριστερά).

Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΔΗΜΑΡΧΟ ΠΑΦΟΥ

Ένα μεγάλο «ευχαριστώ» προς τον πιστό λαό της Πάφου, για την προσφορά του στο τεράστιο ιεραποστολικό έργο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της

Αφρικής έδωσε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρος Β', στο πρόσωπο του Δημάρχου της ιστορικής πόλης κ. Φαίδωνα Φαίδωνος, κατά τη θερμή υποδοχή που του επεφύλαξε, στο νεοκλασικό κτίριο του Δημαρχείου (φωτο δεξιά).

«Όπου και αν βρεθώ, και στην ακροτελεύτια γωνιά της Αφρικής,

βρίσκω Παφίτες, Δήμαρχέ μου, που στέκονται Κυρηνάιοι στο έργο μου», τόνισε στον Παφίτη Δήμαρχο Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, συνοδευόμενος από τον επίσης καταγόμενον εκ Πάφου Έξαρχο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην Κύπρο π. Αθηνόδορο Παπαευρυπιάδη. Να σημειωθεί ότι ο Δήμαρχος ενημέρωσε αναλυτικά τον

Μακαριώτατο για τη νέα σελίδα συνεργασίας που ξεκίνησε τον περασμένο μήνα τόσο με τον Κυβερνήτη της Αλεξανδρείας κ. Μοχάμεντ Σουλτάν, που τον συνάντησε στην παραθαλάσσια αιγυπτιακή μεγαλούπολη, όσο και με την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, εκπροσώπους της οποίας συνάντησε στο τετράγωνο του Σάτμπι, με επικεφαλής τον Αντιπρόεδρο κ. Ιωάννη Σιόκα. Ο κ. Φαίδωνος εξέφρασε τη μεγάλη του ικανοποίηση για το νέα αυτή συνεργασία, που θα επιστεγαστεί τους επόμενους μήνες με την υπογραφή αδελφοποίησης μεταξύ της Αλεξανδρείας και της Πάφου, γεγονός για το οποίο εξέφρασε τη μεγάλη του ικανοποίηση ο Πατριάρχης Θεόδωρος, τονίζοντας το πόσο κοντά στο ελληνικό στοιχείο και το πόσο προστατεύει την εκκλησία μας ο Πρόεδρος της Αιγύπτου και ο φίλος και αδελφός αιγυπτιακός λαός.

Αλεξανδρείας Θεόδωρος Β': «Καθήκον μας ο Διάλογος με τον Μουσουλμανικό Κόσμο»

Σε Διεθνές Διαθρησκειακό Συνέδριο για την ειρηνική συνύπαρξη των Λαών που οργάνωσε η Ρωμαιοκαθολική Κοινότητα του Αγίου Αιγιδίου (9 - 12 Σεπτεμβρίου στο Munster and Osnabruck) στη Γερμανία, με τη συμμετοχή Θρησκευτικών αρχηγών, Πολιτικών και Ακαδημαϊκών και εκπροσώπων Διεθνών Οργανισμών για την ειρηνική συνύπαρξη των Λαών, τη Θρησκευτική ανεκτικότητα και ενίσχυση της Παγκόσμιας ασφάλειας, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος κ.κ. Θεόδωρος Β' σε μήνυμά του τόνισε τη συμβολή της Χριστιανικής ενότητας για την ειρηνική συνύπαρξη των Λαών, ως επίσης και την επιτακτική αναγκαιότητα των Διορθόδοξων, των Διαχριστιανικών και των Διαθρησκειακών Διαλόγων, και μάλιστα το Διάλογο με τον Μουσουλμανικό Κόσμο.

Το συνέδριο προσφώνησαν η Καγκελάριος της Γερμανίας κ. Μέρκελ, ο Πρόεδρος του Νιγηρία Mahamadou Issoufou, ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Antonio Tajani, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης του Ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης Ε', ο ιδρυτής της Κοινότητας του Αγίου Αιγιδίου πρώην Υπουργός και Καθηγητής Andrea Riccardi, ο Αρχιεπίσκοπος της Αιγύπτου Ahmad Muhammad Al-Tayyeb και ο Καθηγητής και ο ειδικός σύμβουλος του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ για την Βιώσιμη Ανάπτυξη Jeffrey D. Sachs.

ΔΙΑΚΟΣΙΟΙ ΟΜΙΛΗΤΕΣ

Στο σημαντικό αυτό ετήσιο συνέδριο (31ο) με τη συμμετοχή 200 ομιλητών και δέκα χιλιάδων συνέδρων από 130 χώρες πραγματοποιήθηκαν 24 συζητήσεις στοργυλίας τραπέζης (Panels) με ενδιαφέροντα θέματα και συζητήσεις που απασχολούν τη Διεθνή Κοινότητα για την υπόθεση της ειρήνης και της παγκόσμιας ασφάλειας.

ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Στο μήνυμά του προς τους



Συνέδρους, μεταξύ άλλων ο Μακαριώτατος Αλεξανδρινός Προκαθήμενος της Ορθόδοξης στην Αφρική της 'πειρον κ.κ. Θεόδωρος τόνισε τα ακόλουθα σημεία για τη συμβολή των Ορθόδοξων και των θρησκειών για την ειρηνική συνύπαρξη των Λαών και την ευημερία τους. Ζούμε σε μία εποχή, η οποία κατακλύζεται από ιδιαίτερες οξεία πνευματικά προβλήματα και αδιέξοδα, εντός ενός νεοφανούς πολιτισμικού πλαισίου που εκθειάζει την ατομικότητα. Η σκληρότητα διαδέχθηκε την διαλεκτική του ανθρωπίνου συναισθήματος. Η διαύγεια του νου έδωσε την θέση της στην υλιστική σύγχυση, το μεγαλείο στην αθλιότητα, ο διάλογος στην αμυντική εσωστρέφεια, τον φανατισμό και την ιδεολογική μισαλλοδοξία, το μυστήριο της κοινωνίας με τον συνάνθρωπο σε αδελφοκτόνες συγκρούσεις.

ΑΚΟΥΣΑΤΕ ΛΟΓΟ ΚΥΡΙΟΥ...

«Ακούσατε λόγον Κυρίου, υιοί Ισραήλ, ότι κρίσις τω Κυρίω προς τους κατοίκοντάς την γην, διότι ουκ έστι αλήθεια, ουδέ έλεος, ουδέ επίγνωσις Θεού επί της γης» (Ψαλμ 4,1).

Αυτή είναι η πραγματικότητα του σύγχρονου κόσμου, η οποία εκφράζει την διάσταση του άκτιστου και του κτιστού, την εμπειρία της αρνήσεως, της διασπάσεως και της πτώσεως. Η επιχειρούμενη μετατροπή του ανθρώπου από πρόσωπο κατ'εικόνα και καθ' ομοίωση του Θεού σε λογικό ον χωρίς πίστη, χωρίς ελπίδα και κυρίως χωρίς διάθεση φιλαλληλίας είναι εφιαλτική.

Ενώπιον των δυσμενών αυτών ανακατατάξεων, οι Χριστιανικές Κοινότητες πρέπει να αναπτύξουν

λόγο ουσιαστικό, ενοποιητικό, αδιάσπαστο και υπεύθυνο. Η διαχρονική διδασχία του Αγίου Προκατόχου μας Κυρίλλου Αλεξανδρείας απηχεί την ευθύνη όλων μας:

“ΤΟ ΠΑΡΑΛΕΙΨΜΑ ΜΑΣ, ΝΑ ΔΙΔΑΞΕΙ ΤΗΝ ΑΝΘΡΩΠΟΤΗΤΑ”

Ας διδάξουμε την ανθρωπότητα με το παράδειγμά μας, του κοινού αγώνος προς την καρποφόρα ενότητα, την αγάπη, την κατανόηση, την ανεκτικότητα, την αλληλεγγύη.

Εύχομαι και παρακαλώ, οι δύσκολες συνθήκες της σύγχρονης πολυπολιτισμικής πραγματικότητας να μάς φέρουν πιο κοντά στην κατανόηση του ενός από τον άλλο, ώστε όλοι να βιώσουμε την αλήθεια της πίστεως, όπως οι Πατέρες της

Μίας, Αγίας και Αδιαιρέτου Εκκλησίας των πρώτων χριστιανικών αιώνων μάς την παρέδωσαν. Ο κόσμος μας διαθέτει πλεόνασμα φιλοσοφίας, πληροφοριών, τεχνικών γνώσεων και επιστημών. Εκείνο που ευρίσκεται σε ανεπάρκεια είναι η αγάπη προς τον Θεό και τον πλησίον, η ουσιαστική και ειλικρινής επικοινωνία μεταξύ των ανθρώπων, η συναρωγή, η συναντίληψη, τα στοιχεία δηλαδή που αποτελούν την πεμπυσία της ενότητας.»

Τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο συνοδέυαν οι Σεβασμ. Μητροπολίτες Ζιμπάμπουε και Αγκόλας κ.κ. Σεραφείμ και Καμερούν κ.κ. Γρηγόριος, καθώς και ο Πανοσιολ. Αρχιμ. κ. Δανιήλ Μπιάζης, Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο Πατριάρχης Θεόδωρος στις μορφές ποιμαντικής διακονίας που εξασκεί το κατ' εσχόλην ιεραποστολικό Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, σε ολόκληρη την αχανή Αφρικανική ήπειρο.

«Ο Αφρικανός άνθρωπος, είναι ο ξένος άνθρωπος της εποχής μας... Σήμερα η Ευρώπη φρίττει και ιλιγγιά στο κύμα των προσφύγων και στη μετανάστευση, αλλά η Εκκλησία της Αλεξανδρείας βιώνει το γεγονός αυτό καθημερινά στην αχανή αφρικανική ήπειρο, όπου πολεμικές συρράξεις, εμφύλιες συγκρούσεις και βιβλικές φυσικές καταστροφές δημιουργούν κύματα εξαθλιωμένων προσφύγων», τόνισε, γι' αυτό «διαπιστώνουμε την ανάγκη συμμετοχής της Εκκλησίας στην αντιμετώπιση και επίλυση των κοινωνικών προβλημάτων».

Αξιοσημείωτο τυγχάνει το γεγονός πως ο Αγιότατος Πάπας Ρώμης κ. Φραγκίσκος, απέστειλε για πρώτη φορά στην ιστορία των συνεδρίων, σύντομο προσωπικό χαιρετισμό, καλωσορίζοντας και χαιρετίζοντας την παρουσία των δύο Ορθόδοξων Προκαθημένων, του Πατριάρχη Θεοδώρου και του Οικουμενικού Πατριάρχου Βαρθολομαίου (φωτο).

Ο Α΄ όροφος του ΕΝΟΑ πήρε το όνομα της Στέλλας Κυριάξης

Αίθουσα «Στέλλας Κυριάξης» αποφάσισε να ονομάσει τον πρώτο όροφο του κτιρίου, που χρησιμοποιεί αποκλειστικά για τα μέλη του, ο Ελληνικός Ναυτικός Όμιλος Αλεξανδρείας, τιμώντας τη μεγάλη Καϊρινή Αιγυπτιώτισσα, της οποίας η εξόδιος ακολουθία έγινε στην Παναγία Ηλιουπόλεως Καΐρου και η οποία κηδεύτηκε με τιμές το απόγευμα της 1^{ης} Σεπτεμβρίου, στο Ελληνικό Νεκροταφείο, στον Άγιο Γεώργιο παλαιού Καΐρου.

«Η Στέλλα Κυριάξη προσέφερε πολλά για όλον τον Αιγυπτιώτη Ελληνισμό και η μνήμη της θα μείνει αιώνια», τόνισε με δήλωσή του ο Πρόεδρος του ιστορικού σωματείου, επισημαίνοντας ότι το ΔΣ του Ομίλου της απένευσε μετά θάνατον και τον τίτλο της «Μεγάλης Ευεργέτιδος», τονίζοντας μεταξύ άλλων και τη συμβολή της και την καθοριστική της βοήθεια στην πρόσφατη Έκτακτη Γενική Συνέλευση του Σωματείου, όπου – παρά τα όποια μεγάλα προβλήματα της υγείας της – έδειξε το πηγαίο ενδιαφέρον της – ως μεγάλη Ελληνίδα – και παρότρυνε και κινητοποίησε και τακτικά μέλη από το Κάιρο, που ταξίδεψαν στην Αλεξάνδρεια με δική της φροντίδα για να συμμετάσχουν στην κρίσιμη ψηφοφορία για την έγκριση του νέου καταστατικού του Συλλόγου (σύμφωνα με όσα έχει επιβάλλει ο νόμος 71/2017 της αιγυπτιακής κυβέρνησης), διασφαλίζοντας ουσιαστικά την ελληνικότητα του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας. Χαρακτηριστική είναι η φωτογραφία από το αρχείο μας, όταν παλαιότερα είχε



Φωτογραφία αρχείου από παλαιότερη επίσκεψη της αξέχαστης Στέλλας Κυριάξης στον ΕΝΟΑ, παρουσία του τότε Κυβερνήτη της πόλης και του τότε πρεσβευτικού ζεύγους Λάζαρη

Αλεξανδρείας κας Καίτης Κασιμάτη. επισκεφθεί τον ΕΝΟΑ η αείμνηστη Στέλλα Κυριάξη, παρουσία του τότε Κυβερνήτη της Αλεξανδρείας, του Έλληνα Πρέσβη κ. Χριστόδουλου Λάζαρη και της συζύγου του Αντουανέττας, της Προέδρου του Πτολεμαίου κας Λιλίκας Θλιβίτου και της Γενικής Γραμματέως του Λυκείου Ελληνίδων

Αλεξανδρείας κας Καίτης Κασιμάτη.

«ΤΟ ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΟΥ ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ Α΄»

Ανακοίνωση για την απόλεια της Στέλλας Κυριάξης εξέδωσε και το ΔΣ του «Πτολεμαίου», που αναφέρει:

«Η Πρόεδρος και τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α΄» εκφράζουν τη βαθύτατη θλίψη τους για την αδόκητη εκδήμια της Στέλλας Κυριάξης και υποβάλλουν τα πιο θερμά τους συλλυπητήρια, τόσο στους οικείους της όσο και στους άμεσους συνεργάτες της στους φορείς που εκείνη προσωπικώς επιστατούσε. Η Στέλλα Κυριάξη, με τον αδαμάντινο χαρακτήρα της και τη μεγάλη της καρδιά, δίδαξε σε όλους τι σημαίνει η αληθινή αρχοντία και μητρικότητα. Πάντοτε παρείχε μαθήματα ανυπόκριτης αγάπης, κυρίως με τον απλό τρόπο του βίου της. Με διακριτικότητα, πάντοτε συνεργούσε αποτελεσματικά, ώστε η ειρήνη και η ομόνοια να υπερισχύουν στην Κοινότητα των Ελλήνων της Αιγύπτου. φλλες φορές, όταν έκρινε απαραίτητο, και μόνο με τη δημόσια παρουσία της, τιμούσε διάφορες ανιδιοτελείς προσπάθειες. Ειδικά προς τον Σύλλογό μας, εκτιμώντας το έργο του ως αντάξιο της παραδόσεώς του, έδειξε ένα προσωπικό, σταθερό, ηθικό και μεγάλο ενδιαφέρον.

Προσευχόμαστε όπως ο Κύριος την έχει αναπαυομένη στις αγκάλες του. Εμείς, δε, να συνεχίσουμε, όχι μόνο να τη μνημονεύουμε, αλλά και να την έχουμε έμπρακτο ες αεί πρότυπο βίου προς μίμηση.

Ο Γ. Γραμματέας Η Πρόεδρος
Δ. Καλομοιράκης Δρ Α. Θλιβίτου»

Ας είναι αιώνια η μνήμη της αξέχαστης Στέλλας Κυριάξης!

Στέλλα Κυριάξη, καλό σου ταξίδι

Ήταν περίπου 5 η ώρα, απόγευμα της πρώτης ημέρας του φθινοπώρου, της 1ης Σεπτεμβρίου, όταν η αιγυπτιακή γη δεχόταν στα σπλάγχνα της, τη Στέλλα Κυριάξη, τη μεγαλύτερη σύγχρονη Ευεργέτιδα του Ελληνισμού στη Χώρα του Νείλου. Την ίδια ώρα, που η παροικία την αποχαιρετούσε με πάνδημο τρόπο, υπό τους ήχους των προσκοπικών τυμπάνων, οι πιο δικοί της άνθρωποι της έλεγαν το «αντίο» με ένα σπαρακτικό τρόπο...

Ο Κυριάκος Κυριάξης, στο πλευρό του οποίου η Στέλλα στάθηκε μία ζωή, από μικρό κορίτσι μέχρι που έγινε γιαγιά με εγγόνια και δισέγγονα, την ευχαριστούσε φιλώντας την στο μέτωπο του άψυχου κορμιού της. Την ίδια στιγμή, οι κόρες της, τα αδέρφια της, όλοι οι συγγενείς της, την έβλεπαν για τελευταία φορά, πριν εναποτεθεί στην τελευταία της κατοικία, στον οικογενειακό τάφο του Συναδινού, καθότι – όπως έλεγε πάντοτε η Στέλλα – ήταν κόρη του Συναδινού... Παραδίπλα, όλη σχεδόν η παροικία, μικροί και μεγάλοι, φτωχοί και πλούσιοι, επίσημοι και μη, όλοι τους προσπαθούσαν να συγκρατήσουν τα δάκρυά τους, χωρίς οι περισσότεροι να το καταφέρνουν... Λες και αποχαιρετούσαν έναν νέο άνθρωπο!... Μα, πράγματι, η 74χρονη Στέλλα δεν έπαψε ποτέ να είναι μία Αιγυπτιώτισσα με φρέσκες, νεανικές ιδέες. Το κοράγιο της άλλωστε το απέδειξε με το πώς αντιμετώπισε καρτερικά και την ασθένειά της, που την κατέφαγε τον τελευταίο χρόνο... Ήθελε να κάνει πολλά ακόμη για την παροικία, για την Εκκλησία, για τους φτωχούς, για τους φίλους της τους αγαπημένους... Καταπολέμησε την ασθένειά της μέχρι και την τελευταία στιγμή... Και, τελικά, κατάφερε, να μάς εγκαταλείψει νέα, όπως τη γνωρίσαμε πριν χρόνια πολλά... Και μάλιστα, κατάφερε να ξεκινήσει το τελευταίο της ταξίδι, μέσα από την εκκλησία που υπεραγάπησε: την Παναγία Ηλιουπόλεως Καΐρου, με την εξόδιο ακολουθία που επέλεξαν τιμητικά τρεις Μητροπολίτες του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας: ο Πατριαρχικός Επίσκοπος Καΐρου, Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος, ο Πατριαρχικός



Επίσκοπος για τους Αραβοφώνους, Μητροπολίτης Ερμουπόλεως κ. Νικόλαος και ο Μητροπολίτης Πηλουσίου κ. Νήφωνας. Αγαπημένα παιδιά της, όπως πάντα η ίδια τους αποκαλούσε... Όπως και τους ιερείς... Όπως και όλη την παροικία. Δίκαια, λοιπόν, η Στέλλα Κυριάξη, πήρε τον τίτλο της Μεγάλης Μάνας του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού... Η άπλετη αγάπη της καρδιάς της μπορούσε να χωρέσει όλον τον κόσμο που ζητούσε τη βοήθειά της... Η ίδια, δεν ήξερε παρά μόνο να προσφέρει... Για αυτό και η εκκλησία ήταν ασφυκτικά γεμάτη, από τον κόσμο που ήθελε να της πει ένα μεγάλο ευχαριστώ για ό,τι έκανε εκείνη για αυτούς... Ανάμεσα σε εκείνους που τήν ευχαρίστησαν ήταν ο Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος, που με σπαραχτικό τρόπο, τελειώνοντας την ακολουθία, ξέσπασε σε δάκρυα, για τη Στέλλα που σίγησε, για τη

μεγάλη αυτή γυναίκα, για τον μεγάλο αυτό άνθρωπο, μεταφέροντας τη βαθιά ευγνωμοσύνη της Αλεξανδρινής Εκκλησίας για ό,τι προσέφερε στο έργο του Παλαιάτου Πατριαρχείου. Και μιλώντας με συγκινητικό τρόπο, έκανε όλους να ξεδιπλώσουν τα συναισθηματά τους, με πρώτο τον Κυριάκο Κυριάξη, που ξέσπασε σε κλάματα, όπως και πολύς κόσμος. Ακολούθησε ο σεβάσμιος λόγος του Έλληνα Πρέσβη κ. Μιχαήλ Χρήστου Διάμεση, που μετέφερε – άξιος και δίκαιος – τις δηλώσεις που έκανε την ίδια ημέρα από την Αθήνα ο Υφυπουργός Εξωτερικών αρμόδιος για θέματα Αποδήμου Ελληνισμού κ. Τέρενς Κουϊκ. Και συμπληρώνοντας εκείνος τις δικές του σκέψεις, ο κ. Διάμεσης χαρακτήρισε την αξέχαστη Στέλλα Κυριάξη, σαν την προσωποποίηση της προσπάθειας για αγάπη και ενότητα στην παροικία, ζητώντας από όλους να ακολουθήσουμε το

παράδειμά της. Τους χαιρετισμούς του Αρχιεπίσκοπου Σινά, Φαράν και Ραϊθούς μετέφερε ο εκπρόσωπος του θεοβαδίστου μοναστηριού του Σινά. Ενώ, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστος Καβαλής μίλησε για τη μεγάλη προσφορά της Στέλλας Κυριάξης, τόσο ως Αντιπρόεδρος της Κοινότητας όσο και για τον τομέα της πρόνοιας στην παροικία. Ένα μεγάλο ευχαριστώ εξέφρασε προς την αξέχαστη Πρόεδρο της «Μαρία Αιγυπτίας» το Μέλος του ΔΣ κα Μάρη Μπισόρα, ενώ επίσης ευχαρίστησαν θερμά αείμνηστη Μεγάλη Αρχόντισσα του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού και οι Πρόσκοποι του Καΐρου. Το «Δεύτε τελευταίον ασπασμόν...» ήχησε αμέσως μετά πολύ βαρύ... Διότι, κανείς σχεδόν δεν περίμενε ότι η Στέλλα Κυριάξη, με τον τόσο δυναμισμό, με την τόσο αγάπη για τη ζωή, θα

μάς εγκατέλειπε τόσο σύντομα, αφήνοντας στην ουσία «κορφανή» όλη την παροικία!... Και όμως, η Στέλλα Κυριάξη αφήνει παρακαταθήκη τη μεγάλη της επιθυμία για την αγάπη και την ομόνοια της παροικίας... Αφήνει τις νεανικές της ιδέες, παίρνοντας την ψυχή της στον ουρανό, παρέα με τον πολυαγαπημένο γιο της, τον Τζόνυ, κοιτώντας μας τώρα και χαμογελώντας, εκεί από ψηλά, και συνεχίζοντας να μάς δίνει συμβουλές, πλέον όμως μόνο στην καρδιά μας... Συμβουλές, που θα μείνουν ανεξίτηλα χαραγμένες στο βιβλίο της ζωής όλων μας... Διότι, η μνήμη της μεγάλης Μάνας του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού, θα συνεχίζει – είμαστε σίγουροι – να ζει αιώνια...

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΕΡΕΝΣ ΚΟΥΪΚ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΩΛΕΙΑ
ΤΗΣ ΣΤΕΛΛΑΣ ΚΥΡΙΑΞΗ

Σημαντική ήταν η δήλωση για την αξέχαστη ευεργέτιδα του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού αξέχαστη Στέλλα Κυριάξη, που έκανε από την Αθήνα, ο Υφυπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας αρμόδιος για τους Αποδήμους, Τέρενς Κουϊκ. Στα λόγια σεβασμού στη Μεγάλη Μάνα του Ελληνισμού της Χώρας του Νείλου και στην αείμνηστη Αρχόντισσα του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, ο κ. Κουϊκ ανέφερε:

«Η Ομογένεια της Αιγύπτου έγινε φτωχότερη. Έχασε έναν άνθρωπο που μεγάλωσε στα σπλάγχνα της χρόνια, χάρη στη βοήθεια και την αγάπη των συμπαροίκων της και που κατάφερε αργότερα να γίνει εκείνη που βοήθαγε όλους. Η Μάνα της Καϊρινής παροικίας. Η απόλεια της Αντιπρόεδρου της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου και της Προέδρου του Σωματείου «Μαρία η Αιγυπτία», σύζυγος, αδελφή, μητέρα και γιαγιά και αραγός όλων όσων είχαν ανάγκη, αφήνει ένα μεγάλο κενό στο Κάιρο, στην Αίγυπτο και στην Ελληνική Ομογένεια. Η Μεγάλη Αρχόντισσα του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας Στέλλα Κυριάξη, μένει ζωντανή στη μνήμη όλων την αγάπηση και κυρίως στον Κυριάκο, στα παιδιά της, στα αδέρφια της και στα εγγόνια της».

ΑΘΗΝΑ: Η ΘΑΛΙΒΕΡΗ ΕΙΚΟΝΑ ΤΗΣ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΚΗΛΙΔΑΣ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΛΙΑ ΤΟΥ ΕΝΟΑ



Μαύρη ήταν η εικόνα που παρουσίαζε η ακτή στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αιγυπτιωτών της Αθήνας και φυσικά και οι υπόλοιπες ακτές της Δυτικής Αττικής, σε Σαλαμίνα, Πειραική, Καλαμάκι, Αγία Κοσμά και Γλυφάδα. Η ρύπανση των υδάτων, που προκλήθηκε από τη βύθιση του δεξαμενόπλοιου «Αγία Ζώνη II» στο Σαρωνικό, ήταν ανεξέλεγκτη.

Οι αντιδράσεις των πολιτών αλλά και πολλών μελών του Αιγυπτιακού αθλητικού σωματίου της Αθήνας πολλαπλασιάστηκαν στα μέσα μαζικής ενημέρωσης. Παράλληλα, μηνύσεις κατά παντός υπευθύνου κατέθεσαν οι δήμοι που επλήγησαν από την πετρελαιοκηλίδα, αλλά και ιδιώτες που έχουν επιχειρήσεις στην παραλία του Σαρωνικού.

Κομμάτια μαζούτ είχαν διασκορπιστεί και στη θαλάσσια περιοχή της Βούλας. Το βράδυ της 13ης Σεπτεμβρίου, μάλιστα, ο εν λόγω δήμος ενημερώθηκε πως πετρελαιοκηλίδα 5 στρεμμάτων βρισκόταν μπροστά από την χερσόνησο του ΠΙΚΠΑ. Για αυτό το λόγο, τοποθετήθηκε αντιρρυπαντικό φράγμα, μήκους τριών χιλιομέτρων. Οι προσπάθειες για τον επιφανειακό καθαρισμό συνεχίζονται, ενώ στη συνέχεια θα γίνουν μετρήσεις για την ποιότητα του νερού. Μέχρι στιγμής κανείς δεν μπορεί να υπολογίσει το μέγεθος της καταστροφής και το χρόνο αποκατάστασης, εκτός από τον ένα μήνα που θα χρειαστεί να βελτιωθεί η εικόνα των ακτών.

ΣΥΝΕΧΕΙΣ ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΝΕΡΟΥ ΣΤΙΣ ΑΚΤΕΣ

Από το Ελληνικό Κέντρο Θαλασσιών Ερευνών ΕΛΚΕΘΕ, έχουν ζητηθεί να γίνουν αναλύσεις του θαλάσσιου περιβάλλοντος. Ακόμη δεν έχει γίνει γνωστό κάτω από ποιες συνθήκες βούλιαξε το δεξαμενόπλοιο, ενώ ο ιδιοκτήτης του «Αγία Ζώνη II» Θεόδωρος Κουντούρης, έριξε τις

ευθύνες για τη θαλάσσια ρύπανση σε άλλο πλοίο, και συγκεκριμένα στο Blue Star Patmos.

Λίγες ώρες μετά τις δηλώσεις του ιδιοκτήτη του δεξαμενόπλοιου, το Υπουργείο Ναυτιλίας έκανε γνωστό με ανακοίνωσή του πως: «Το Αρχηγείο του Λιμενικού Σώματος έδωσε εντολή και ελήφθησαν δείγματα από τα καύσιμα του «Αγία Ζώνη» και από τα καύσιμα του «Blue Star» το οποίο τις ίδιες ημέρες έφτασε στην περιοχή του Περάματος, ώστε να διαπιστωθεί από ποιο πλοίο προέρχεται η ρύπανση».

Ο Θεόδωρος Κουντούρης μιλώντας στον ελληνικό ραδιοσταθμό «Real Fm» σημείωσε ότι το πλοίο είχε ασφαλιστεί μόνο για ζημιές προς τρίτους και για ρύπανση, τονίζοντας ότι από το ναυάγιο ο ίδιος έχασε την περιουσία του. Σύμφωνα με πληροφορίες το πλοίο ήταν ασφαλισμένο για ζημιές προς τρίτους ύψους 5 εκατ. ευρώ. Είπε ότι παρά την παιδιότητα του, το πλοίο ήταν συντηρημένο, είχε επιθεωρηθεί και τα πιστοποιητικά ήταν εν ισχύ από την επιθεώρηση εμπορικών πλοίων.

Αποκάλυψε μάλιστα ότι το πλοίο κατά τη βύθισή του ήταν φορτωμένο και αγκυροβολημένο χωρίς να έχει παρουσιάσει κάποιο πρόβλημα ή κάποια ζημιά, ενώ δήλωσε άγνοια για την αιτία που οδήγησε στο ναυάγιο, παραπέμποντας στην έκθεση των εμπειρογνομόνων.

«Έχει γίνει επιθεώρηση από δύτες και δεν υπάρχει ρήγμα στο κάτω μέρος», τόνισε ο ίδιος και συμπλήρωσε: «Δεν είμαι χοντρόπετσος από τα Βόρεια Προάστια. Είμαι γεννημένος στο Πέραμα και τα παιδιά μου κάνουν μπάνιο στην Σαλαμίνα». «Η ίδια εταιρεία έχει απασχολήσει στο παρελθόν δύο φορές τις αρχές για υποθέσεις λαθρεμπορίας και έχει απαλλαγεί».

Polycoco: Η ελληνική εταιρεία, που στο Σουέζ έσωσε από βέβαιο «τοξικό θάνατο» το λιμάνι της Ανταμπεία

Την καθημερινότητα και τη ζωή χιλιάδων Αιγυπτίων μίας ολόκληρης περιοχής κοντά στο Σουέζ, κατάφερε να αλλάξει μία ελληνική εταιρεία, η Polycoco, διασώζοντας από βέβαιο οικολογικό θάνατο το γραφικό λιμάνι της Ανταμπίγια, απομακρύνοντας οριστικά από τις ακτές του και το θαλάσσιο περιβάλλον του 240 τόνους Λινδανίου, ένα τοξικό φυτοφάρμακο του οποίου η παραγωγή απαγορεύτηκε παγκοσμίως το 2009 με τη Συνθήκη της Στοκχόλμης. Το επικίνδυνο αυτό υλικό, που ανήκει στην κατηγορία των POPs (persistent organic pollutants), στις οργανικές δηλαδή ενώσεις οι οποίες βιο-αποικοδομούνται στο περιβάλλον με εξαιρετικά αργό ρυθμό και συσσωρεύονται στον ανθρώπινο οργανισμό μέσω της τροφικής αλυσίδας, απειλούσε είκοσι χρόνια τώρα την υγεία όσων ζούσαν στην περιοχή, που είδαν πριν από χρόνια μία αλλοδαπή εταιρεία να εναποθέτει εν αγνοία τους όλο αυτό το άκρως επικίνδυνο υλικό σε κοντέινερς και μετά να εξαφανίζεται, αφήνοντας την παρακείμενη μικρή πόλη να αντιμετωπίζει πλέον έναν οικολογικό επιάλλη, ο οποίος εξαπλωνόταν σιγά-σιγά σε ολόκληρη την περιοχή, απειλώντας ένα μεγάλο μέρος της Ερυθράς Θάλασσας!!

Την «ανάσα ζωής» στην περιοχή αυτή έδωσε πλέον η ελληνική εταιρεία Polycoco, που δημόσια συνεχάρη ο ίδιος ο Υπουργός Περιβάλλοντος της Αιγύπτου Dr. Khaled Mohamed Fahmy Abdel Aal, κατά την επίσημη παράδοση του έργου που πραγματοποιήθηκε στο «Caigo House» της αιγυπτιακής πρωτεύουσας, στις 24 Αυγούστου. Παρών στην όλη τελετή, που προσέλκυσε το ενδιαφέρον του αιγυπτιακού τύπου και των Μέσων Μαζικής ενημέρωσης ήταν ο Γενικός Πρόεδρος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Γιώργος Δασκαλόπουλος.

Και οι δύο τους, συνεχάρησαν θερμά τον εκπρόσωπο της ελληνικής εταιρείας κ. Θανάση Πολυχρονόπουλο, η οποία αποτελεί πρωτεργάτη στον τομέα της σε πολλές αραβικές χώρες, με έδρα το Ντουμπάι, και κατάφερε να φέρει εις πέρας ένα φοβερά απαιτητικό έργο και συνάμα δύσκολο.

Οι προϋποθέσεις για τη διαχείριση του έργου ήταν πολύ αυστηρές, καθώς το έργο συγχρηματοδοτήθηκε από το Υπουργείο Περιβάλλοντος της Αιγύπτου και την Παγκόσμια Τράπεζα. Την ίδια στιγμή, οι δυσκολίες που προέκυψαν είχαν να κάνουν με τις καιρικές συνθήκες που επικρατούσαν στο λιμάνι της Ανταμπίγια κατά τη διάρκεια του έργου, ήτοι υψηλές θερμοκρασίες αλλά και ισχυροί άνεμοι - αμμοθύελλες, που σε συνδυασμό με τη χρήση των μέσων ατομικής



προστασίας, δυσχέραιναν τις εργασίες. Παρόλα αυτά, η Polycoco κατάφερε να ολοκληρώσει το έργο με συνέπεια και ασφάλεια, εντός του χρονοδιαγράμματος που είχε τεθεί. Τελικά, το επικίνδυνο φυτοφάρμακο συσκευάστηκε σε κατάλληλες πιστοποιημένες συσκευασίες και εξήχθη από την Αίγυπτο προς την Γαλλία για καταστροφή, βάσει των διεθνών προδιαγραφών και απαιτήσεων.

Μιλώντας κατά την επίσημη παρουσίαση της παράδοσης του έργου, του πρώτου που ανέλαβε η Polycoco στην Αίγυπτο, ο κ. Αθανάσιος Πολυχρονόπουλος, εξέφρασε την ικανοποίησή του για την ολοκλήρωση του έργου και μάλιστα στις προβλεπόμενες προθεσμίες, «χάρη στη σκληρή και απαιτητική εργασία του προσωπικού αλλά και την σημαντική αραγή του Υπουργείου Περιβάλλοντος και άλλων αρμόδιων τοπικών φορέων».

Και προσέθεσε: «Το συγκεκριμένο έργο αποτελεί το εφαλτήριο για περαιτέρω συνεργασία μεταξύ της Ελλάδας και της Αιγύπτου, μια συνεργασία που θα έχει σα στόχο την επικοινωνία των περιβαλλοντικών προβλημάτων και την επίλυσή τους. Ο σημαντικότερος άξονας στον οποίο πρέπει να κινηθούμε είναι αυτός της ενημέρωσης και της ευαισθητοποίησης, όχι μονάχα μέσω των συνηθισμένων εργαλείων επικοινωνίας αλλά δια μέσου του πολιτισμού και της τέχνης. Αυτός είναι άλλωστε και ο σκοπός της πρωτοβουλίας Polycoco Contemporary Art Initiative (PCAI), ένας μη κερδοσκοπικός οργανισμός που έχει σα στόχο την περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση μέσω ενός

καινοτόμου προγράμματος σύγχρονης τέχνης, εμπνευσμένο από το μείζον πρόβλημα της διαχείρισης αποβλήτων».

Στο όλο έργο απασχολήθηκαν συνολικά 20 άτομα, 3 Έλληνες (ο Site Manager κ. Γεώργιος Τσάιμος, ο Jr Site Manager κ. Μπένος και ο Site Foreman κ. Σπύρος Βελεσεμέ) καθώς και 17 Αιγύπτιοι υπάλληλοι. Να σημειωθεί ότι η «Polycoco Group International» με έδρα το Ντουμπάι, ιδρύθηκε για να συντονίζει ένα δίκτυο διεθνών εταιρειών. Από το 1977, οι βασικές εταιρείες της Polycoco Group προσφέρουν ένα ολοκληρωμένο φάσμα περιβαλλοντικών υπηρεσιών για την αντιμετώπιση έκτακτων περιστατικών ρύπανσης από πετρελαιοειδή, καθώς και άλλων επικίνδυνων και επιβλαβών ουσιών.

Μέσω των εν λόγω υπηρεσιών, ο Όμιλος καλύπτει σχετικές ανάγκες σε χερσαίες και υπεράκτιες εγκαταστάσεις, τερματικούς σταθμούς πετρελαίου, πλατφόρμες / εξέδρες παραγωγής, διυλιστήρια, ναυπηγεία, σταθμούς παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, χημικές βιομηχανίες, λιμάνια και μαρίνες. Το Polycoco Group παρέχει υπηρεσίες για την αντιμετώπιση πετρελαϊκών και χημικών ρυπάνσεων, τη διαχείριση επικίνδυνων αποβλήτων, την αποκατάσταση εδάφους και νερού, την κατάλληλη ετοιμότητα και προστασία έναντι ρυπάνσεων σε κάθε λιμενική εγκατάσταση, τη διαχείριση κατεστραμμένων φορτίων, το σχεδιασμό και την παραγωγή εξοπλισμού των πλοίων και καθαρισμό δεξαμενών, μεταξύ άλλων περιβαλλοντικών λύσεων.

Αυξήθηκαν οι αιγυπτιακές εξαγωγές προς τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατά 16,5%

Σημαντική αύξηση της τάξεως του 16,5% παρουσίασαν οι αιγυπτιακές εξαγωγές προς τις χώρες - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσίασε στις 4 Σεπτεμβρίου ο Υπουργός Εμπορίου και Βιομηχανίας της Αιγύπτου κ. Τάρεκ Καμπίλ.

Σύμφωνα με τα στοιχεία αυτά, οι αιγυπτιακές εξαγωγές προς την Ε.Ε. κατέγραψαν αύξηση κατ' απόλυτη τιμή σε 3,07 δισ. δολάρια κατά το εν λόγω χρονικό διάστημα, σε σχέση με τα 2,6 δισ. δολάρια του αντίστοιχου εξαμήνου του περσινού έτους 2016.

Από την άλλη πλευρά του νομίσματος, οι εισαγωγές της Αιγύπτου από την Ε.Ε. παρουσίασαν μείωση 29%

στο ίδιο διάστημα, ανερχόμενες σε 8,15 δισ. δολάρια, έναντι 11,5 δισ. δολάρια που είχαν φτάσει το αντίστοιχο περσινό εξάμηνο.

Κατά τα αιγυπτιακά στοιχεία, το εις βάρος της Αιγύπτου εμπορικό έλλειμμα με την Ε.Ε. μειώθηκε στη διάρκεια του Ιου εξαμήνου 2017 σε 5,08 δισ. δολάρια, έναντι 8,87 δισ. δολάρια το αντίστοιχο εξάμηνο του 2016, όπως σημειώνει το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο.

Να σημειωθεί ότι σύμφωνα με στοιχεία της EUROSTAT, το 2016 οι εξαγωγές της Αιγύπτου προς την Ε.Ε. κατέγραψαν μείωση 7,83% και ανήλθαν σε 6,69 δισ. ευρώ, ενώ οι εισαγωγές της χώρας από την Ε.Ε.



εμφάνισαν αύξηση 1,18% και ανήλθαν σε 20,64 δισ. ευρώ. Τέλος, ο Αιγύπτιος Υπουργός κ. Τάρεκ Καμπίλ δήλωσε πως στο προσεχές διάστημα θα έχει συνομιλίες με αξιωματούχους της

Ευρωπαϊκής Επιτροπής στις Βρυξέλλες, με αντικείμενο την περαιτέρω ενίσχυση των οικονομικών και εμπορικών σχέσεων της Αιγύπτου με τις χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.